
2023年小班科学这是谁的蛋宝宝 小班科
学谁的脚印教案(精选8篇)

恪守文明礼仪是每个人的责任和义务，它关乎每一个人的幸
福和安全感。文明礼仪的培养可以通过学习和模仿他人优秀
的表现来实现。接下来是一些关于文明礼仪的讲座和研讨会，
可以加深对其重要性和实践方法的认知。

小班科学这是谁的蛋宝宝篇一

活动目的：

1、认识几种有特征的动物的脚丫

2、体验辨认小脚丫的乐趣

活动准备：动物的小脚丫图片毛绒玩具（小鸡小鸭大象小猫）

在环境中贴上小脚丫的图片以便幼儿辨认

活动过程：

一、请孩子看看，唱唱自己的脚

1、我们来唱唱我们的小手小脚

歌曲《小手小脚在哪里》

2、数一数自己有几只脚，我们的小脚有什么本领呀？

教师带领幼儿走一走，跳一跳，跑一跑，感受脚是我们的好
朋友

二、幼儿辨认这是谁的小脚丫



1、出始小脚丫的图片，让幼儿找一找是哪只小动物的

2、说一说小脚丫的特征

小鸡的脚丫尖尖

小鸭的脚丫扁扁

小猫的脚丫像梅花

大象的脚丫大又圆

3、再次辨认这是谁的小脚丫

三、游戏：找一找，踩一踩小脚丫

1、教师说出小动物的名字让幼儿去找找它的小脚丫

2、教师与孩子一起辨认没有看过的小脚丫（马的小脚丫）

3、继续寻找其他的小脚丫

小班科学这是谁的蛋宝宝篇二

设计意图

在这本以科学知识为基础，用对比的方式呈现各种相似的脚
印的图书中，脚印可以通过“像···”这样的方法描述出
来，也可以用一种较为客观的方式描述出来，通过对比说出
脚印间的不同，可以让小班幼儿看到不同的脚印以及这些脚
印间的细微差别，可以看到单个的脚印，也可以看到由脚印
组成的生动画面。认识常见的几种脚印，能用不同的方式来
描述它们，了解一些脚印之间的差别，并以此为中心展开本
次活动，可以让幼儿对这个又熟悉又有点陌生的事物形成更



多的认识。通过对画面的有效提问、适宜的追问、反问和对
线索的具体引导，来发展幼儿的阅读能力，并提高小班幼儿
的语言表达能力。

活动目标

1、让幼儿通过不同的方式阅读，培养幼儿的阅读兴趣。2、
根据图画，了解图书的基本内容。3、学习用比较的方法来观
察事物。重点难点活动重点：让幼儿通过不同的方式阅读，
培养幼儿的阅读兴趣。活动难点：学习用比较的方法来观察
事物。

活动准备

1、律动导入——《走路》。

师：小朋友们，和我们的客人老师打个招呼吧。

师：和李老师一起听着音乐，学一学小动物是怎么走路的吧。
师：现在请我们的小朋友像小花猫一样，静悄悄地走到自己
的座位上坐下来吧。师：那今天，就让我们来看一本有关于
脚印的图书吧！二、基本部分1、出示封面。师：你们在封面
上看到了什么呀？请小朋友们仔细观察一下，这些都是谁的
脚印呀？师：你们猜一猜接下来会是谁的脚印呢?2、出示第2
页。师：你觉得这两个脚印一样吗？它们有什么不一样的呢？
师：你们猜一猜这两个会是谁的脚印。

3、出示3页。（小鸡的脚印）

师：咦，你们看这是谁呀？（学小鸡叫）师：噢，原来这是
小鸡，那前一页有它的脚印吗？师：现在呀请小朋友们擦亮
你们的小眼睛仔细得观察一下，小鸡的脚印是什么样子的呢？
（你们看一看小鸡踩在雪地上的脚印像什么呀？）师：原来，
小鸡的脚印尖尖的，像竹叶一样。我们班的小朋友真的是太



棒了。4、出示第4页。（小鸭子的脚印）

师：还有一位小动物也等不及要出场了，你们猜一猜它会是
谁呢？

师：原来是小鸭子呀。（学一学小鸭子是怎么走路的吧。）

3、出示第6页。（小猫的脚印）师：刚才我们的小朋友们猜
到了小鸡和小鸭子，认识了小鸡的脚印是尖尖的，小鸭的脚
印是扁扁的。那你们猜一猜谁最爱吃鱼呢？（出示猫踩着鱼
的图片）师：那你们猜一猜小猫的脚印是什么样子的？（幼
儿回答）师：用你们的火眼金睛仔细得观察一下，小猫的脚
趾是什么样子的呢？师：原来呀，小猫的脚趾是圆圆的，走
起路来静悄悄的。4、出示第7页。（小狗的脚印）师：有一
个小动物想和各位做好朋友，你们猜一猜会是谁来啦？师：
走起路来落梅花，从在到晚守着家，见到生人汪汪叫，见到
主人摇尾巴。（说两遍之后在让幼儿猜师：你们猜出是谁了
吗？让我们学一学小狗是怎么摇尾巴的。（幼儿和老师一起
做摇尾巴的动作）那让我们大声的把他喊出来吧。（小狗小
狗快出来）师：你们观察一下小狗的脚印是什么样的？他的'
脚趾是什么样子的呀？5、出示5页。

师：你们观察一下小猫和小狗的脚印一样吗？

师：它们有什么不一样的地方呀？我看看哪个小朋友的小眼
睛最亮了，观察的最仔细了。师：原来呀，小猫的脚趾是圆
圆的，走起路来静悄悄的，而小狗的脚趾是尖尖的，非常的
锋利。

6、出示第9页。（出示小牛的声音）

师：咦，你们听，这是谁的声音呀？

师：原来呀，小猪的脚印比小牛的脚印多了两点。



师：让我们一起来看看吧。（出示小朋友的脚印）你们数一
数他有几个脚趾？

师：原来呀，这是小朋友的脚印，他有五个脚趾头。三、结
束部分

1、出示大书封面。

师：今天呀我们认识了这么多的脚印，但是还没有给这本书
起名字呢？谁有好听的名字送给它呢？（请个别幼儿说一说。
）

师：老师也给这个故事起了一个好听的名字叫做《谁的脚
印》。2、回顾故事。师：你还记得这本书里有哪些小动物吗？
在这些小动物中谁和谁的脚印是相似的呀？师：我请小朋友
们找一找。分别说一说小动物的脚印有什么不一样。（出示
小动物们的脚印图片，让幼儿自己找出相似的脚印，并进行
简单地说明。）师：今天呀我们认识了这么多的脚印，下节
课让我们看看你作者是怎么说这些脚印得，现在请小朋友们
听着音乐，我们学着小动物走路的样子，去户外做游戏。活
动反思今天我上的是小班语言活动的分享阅读《谁的脚印》，
这堂课主要是让幼儿感知各种脚印的差异，让通过不同的方
式阅读，培养幼儿的阅读兴趣，学习用比较的方法来观察事
物，并用语言进行表达。在活动中，我鼓励幼儿仔细观察，
激发幼儿的想象力。在幼儿观察脚印的差异这一环节，让幼
儿看并猜是谁的脚印这一重点中，幼儿的想像力发挥的不够，
以后要多锻炼他们的想像能力，这是我们班大部分幼儿的一
个缺点，在以后的工作中要加强练习这一方面。在这个活动
中还存在着许多的不足之处。1、缺少游戏环节，全程缺少活
力。2、讲话缺少亲和力，不能很好的吸引幼儿的注意力。

3、在活动中，对于问题的提问不够准确，引导语不够具体。

4、在活动过程中教师说的过多，幼儿说的较少。前期经验的



铺垫不够具体。5、幼儿观察画面的过程性时间太短。在描述
动物脚印的特征时，大部分幼儿都没有自己的见解，往往是
别人说什么我也说什么，尽管我说了要发表不同的意见，可
还是没有多大的效果。对于小班幼儿来说，他们的想象力不
够，所以在让幼儿观察动物的脚印长的像什么时，他们回答
的不是很好。调整思路：1、在活动中增加游戏环节，可以让
幼儿学一学小动物走路的样子，小动物的叫声，增加活动的
趣味性。2、在日常的活动中多培养幼儿观察画面的能力，提
高幼儿的观察能力，激发他们的想象力。3、在结束部分用图
片的方式回顾，要幼儿更加直观的了解到小动物的脚印。4、
提高自身的语言表达能力。多学习语言的提炼方法。我上的
这节课程中，重难点没有把握好，上的太过表面，没有深入，
没有从幼儿想象力出发。没有让幼儿感知各种脚印的特点，
积极运用语言进行表达。还有语言不够简练，以至于到后半
节课程中，提得问题是重复又重复。由于有点紧张，导致课
上我的语言组织乱码了，牛头不对马尾的。上课的语调没有
高低起伏，感觉平平的。我将吸取本次评课老师所给的意见，
努力把我的不足之处改善。

小班科学这是谁的蛋宝宝篇三

这花虽不如夏天百花齐放的气势，但也各有特色。哇，她们
的魅力好大呀！蜜蜂蝴蝶们在上面跳来跳去，一个小小的动
物王国演唱会开始了。你瞧，那一多好艳好艳的黄花，在碧
绿的草丛中独树一帜！

花结骨朵，草是一片，长得多么旺盛啊！那一棵草从岩石缝
中钻出来，想想这背后要承受多么大的压力呀，会有多少酸
辛呢？风儿拂过，那株不败的草摇摇身子又挺直了。这里的
每一株草，他们为了让花儿开得更灿烂，忍受着痛，他们的
精神多么可贵呀！跪伏在一片的三叶草中，寻找着代表幸福
的四叶，是多么有趣啊！

没有风的参与，没有树的装扮，大地怎么会这般生机勃勃！



树儿大多抱着可爱的小宝宝在睡觉，柳姐则与其他的不一样
她那柔软的胳膊伴随着风儿带来的音乐在跳舞，舞姿优美，
楚楚动人。

雨好害羞哟，迟迟不肯出来。这不，今天终于来了，他用着
甘甜的乳汁哺育着世间万物。雨是云的眼泪，见青海玉树地
震，也情不自禁的流泪。

临汾市襄汾县赵康镇康杰学校初一学生

小班科学这是谁的蛋宝宝篇四

1、认识几种有特征的动物的脚丫

2、了解小脚有各种各样的本领

3、体验辨认小脚丫的乐趣

4、培养幼儿观察能力及动手操作能力

5、激发幼儿乐于探索科学实验的乐趣

1、几种小动物的小脚丫图片的课件和小动物毛绒玩具

2、在教室地面上贴上小动物小脚丫的图片

1、教师：我们来唱唱好听的儿歌，找一找我们小朋友的小脚
在哪里?

歌曲《肩膀头发膝盖脚》

2、教师：数一数自己有几只脚，那我们的每只小脚长得什么
样的呢?

3、教师：我们的小脚有什么本领呀?



教师带领幼儿在教室内走一走，跳一跳，跑一跑，让小朋友
感受小脚的本领。

4、教师小结：我们小朋友的每只小脚长着5个大小不一样的
脚指头，并且我们的小脚会做好多运动，小脚是我们的好朋
友!

1、教师：我们一起来看一看这些小脚丫和我们的一样吗?他
们分别会是谁的呢小脚呢?大家来猜一猜!

教师出示小动物小脚丫的图片并且结合毛绒玩具让幼儿猜一
猜是哪只小动物的。

2、教师总结：

小鸡的脚丫尖尖的小鸭的脚丫扁扁的小猫的脚丫像梅花大象
的脚丫大又圆。

3、幼儿通过已有经验再次辨认这是谁的小脚丫。

1、教师说出小动物的名字让幼儿去找找地面上黏贴的小脚丫
形状，并且引导幼儿说一说小动物脚丫的特征。

2、教师与孩子一起辨认没有看过的小脚丫(马的小脚丫、小
兔的小脚丫等)

可以将小动物的小脚丫图片运用到语言区，让幼儿通过观察
身边的小动物的小脚丫形状说一说小脚丫的形状，进行创编
儿歌。

幼儿对事物的认识具有形象性、具体性的特点，喜欢直接参
与尝试，对操作体验型的活动尤为感兴趣。本次科学活动正
符合了孩子们好动手、喜探究的心理特点。活动的目的是培
养幼儿动手操作、主动活动的兴趣和创造意识。材料的提供



上既注意材料的平常性，又充分注意了材料的层次性、开放
性，幼儿可以尝试用不同的材料、不同的方法，主动探索，
体验成功的快乐。

小班科学这是谁的蛋宝宝篇五

小班科学：谁饿了教学目标:

1、让幼儿在角色扮演和游戏情景中熟悉歌曲，初步学会演唱。

2、知道与不同动物相匹配的食物，激发幼儿喜爱动物的情感。

教学准备：

·（认知准备）幼儿初步认识小狗小猫小鸡小兔

·（材料准备）动物玩偶以及相应的食物

重点：反复感受歌曲，了解歌曲内容，引起初步学唱的兴趣。

难点：发声自然好听，带表情地演唱小动物吃东西的样子。
一、小狗的故事：1、师生共同扮演小狗，跟着音乐做律动。

2、故事：有一天，天气特别晴朗，狗妈妈带着她的小狗到森
林里去玩。在小河边玩玩，在大树下玩玩，在山坡上玩玩，
在花丛中玩玩……别提有多开心啦！时间过得真快，一会儿
就到中午了，狗妈妈的肚子咕咕地叫起来。“小狗，你们的
肚子叫了吗？肚子怎么会叫的？”——是肚子饿了。“这时
小狗会怎么想？”——有一块肉骨头吃吃就好了。

二、小狗饿了

1、老师范唱。（变表演，边演唱）



“小狗肚子饿得厉害吗？”——肚子饿得咕咕叫

“小狗看见什么好吃的了？”——肉骨头

“小狗怎么吃肉骨头的？”——啊呜啊呜吃掉了

2、幼儿园跟随教师初步学唱

三、还有谁饿了

1、幼儿扮演不同的小动物，找到相应的食物。（小猫、小鸡、
小兔）

2、出示动物找食情况，共同验证。

3、引导幼儿把小动物找食物的故事唱出来。

4、完整演唱歌曲。

文档为doc格式

小班科学这是谁的蛋宝宝篇六

活动目标：

1、通过探索操作，发现表面是圆的物体转动的时间比较长。

2、能运用所提供的材料进行对比实验，并在活动后陈述自己
的发现。

3、鼓励幼儿积极参与，激发他们探索的兴趣与欲望。

活动准备：

1、幼儿已有对蛋宝宝外形特点的认识准备



2、蛋壳、各种形状的积木若干

活动过程：

1、请幼儿玩蛋壳，并从中发现问题。

2、幼儿讨论：为什么蛋壳会转？（不一定要得出正确答案）

3、玩一玩，找一找：还有什么会和蛋壳一样转转转？

要求：找到会转的物体后找找它会转的秘密。想想为什么有
的东西不会转，有的能转不停。

4、幼儿小结：蛋壳和圆积木会转的原因是因为它们的外形都
是圆形的。

教学反思：

幼儿在认识了蛋宝宝的外形特征以后，已经有了一定的前知
识准备。一定的活动积累，让他们对蛋宝宝产生了很大的兴
趣。在这个活动中，由于活动的材料并不繁多，而且活动目
的'明确，只要幼儿参与动手，就能找到蛋宝宝和圆积木转动
的秘密。幼儿在活动中的情绪很积极，每个人都能动手操作，
并讲述自己的发现。科学活动中采用幼儿熟悉的材料，设立
简单易完成的探究任务，是比较适合小班小朋友的。

小班科学这是谁的蛋宝宝篇七

设计意图：

孩子在成长的过程中对未知世界充满了好奇心。绘本《谁的
脚印》讲述了一个有趣又带有神秘色彩的故事。“是谁在这
里留下了脚印呢？”带着这样的悬念，孩子开始了阅读之旅。
从绘本本身来看，它的画面色调明快，情节突出又不乏丰富



的细节，具有极强的可看性和延展性。简洁的话语、重复的
句式，符合小班幼儿的认知水平。随着阅读的深入，故事情
节逐步展开，孩子观察到不同动物脚印的特点，也体验到了
主人公的情绪变化。最后，主人公发现：原来是我自己的脚
印啊！这样戏剧性的结局给孩子带来了阅读的惊喜。为此，
我借助这一绘本为小班幼儿设计了系列活动。

目标：

1、仔细观察画面内容，感知各种脚印的特点，积极运用语言
进行表达。

2、初步了解故事内容，感受情节的有趣和神秘。

3、体会故事中主要角色“疑惑一失望一惊喜”的情感变化。

准备：

根据绘本制作的ppt（演示文稿）画面依次为：1、封面；2、
扉页；3、第1、2页；4、第3~6页；5、第7~1o页；6、
第11~14页；7、第15~18页；8、第19、20页。

过程：

一、观察扉页，引出话题

播放ppt画面2。

师：你看到了谁？（小姑娘。）她在干什么？她发现了什么？
（地上有脚印。）

师：地上真的有脚印。仔细看看这脚印是怎么样的？（长长
的。）



师：咦？这是谁的脚印呢？（幼儿自由猜测。）

二、师幼共同阅读，了解故事情节

1、播放ppt画面3，引导幼儿观察。

师：这是什么地方？（房间。）你从哪儿看出来是房间？
（引导幼儿观察床、床头柜、玩具柜等画面细节。）

师：看看小姑娘的`表情，猜猜小姑娘发现脚印后有什么感觉？
（请幼儿模仿小姑娘用疑惑的语气说一说：“这是谁的脚印
呢？”）

师：小姑娘于是准备去寻找，看看究竟是谁的脚印。

2、播放ppt画面4，引导幼儿观察。

师：小姑娘到哪儿去寻找脚印了？（引导幼儿感受画面背景
的变化。）

师：她遇到谁了？（小猫。）

师：小姑娘遇到小猫就问：“你去过我的房间吗？那儿有个
长长的脚印。”你们猜猜看那是不是小猫的脚印，说说为什
么。

师：小猫是怎么说的呢？小猫说：“没有，我的脚印是圆圆
的。”

师：我们来看看小猫的脚印是不是圆圆的。（引导幼儿观察
小猫的脚印，说说哪儿是圆圆的。鼓励幼儿大胆想象小猫的
脚印像什么。）

3、播放ppt画面5，引导幼儿观察。



师：小姑娘又遇到了谁？（小鸟。）小鸟在哪儿呢？（请个
别幼儿从画面中指出来。）

师：小姑娘问小鸟：“你去过我的房间吗？那儿有个长长的
脚印。”

师（出示局部画面）：咦？小姑娘在干什么？（引导幼儿观
察画面上小姑娘蹲下来的动作，推测小姑娘在观察脚印。）

师（出示全部画面）：小鸟的脚印是什么样的？（细细的、
尖尖的。）像什么？（小草、树枝。）

师：对了，小鸟说：“没有，我的脚印是尖尖的。”

师：又没有找到脚印的主人，小姑娘心里会怎么样？（伤心、
失望。）

4、播放ppt画面6，引导幼儿观察。

师：这次，小姑娘遇到谁了？（大象。）您能猜猜小姑娘会
怎么问大象吗？（鼓励幼儿大胆地说一说。）

师：你们说得真好，小姑娘就是这么问的：“你去过我的房
间吗？那儿有个长长的脚印。”

师：大象的个子这么大，它的脚印会是什么样的呢？（引导
幼儿通过对比画面中的小姑娘和大象，感受大象身躯的庞大，
并猜测大象的脚印特点。）

师（出示ppt局部画面）：大象的脚印是什么样的？（又宽又
大。）

师：原来大象的脚印又宽又大，房间里的脚印也不是它的。



师（出示全部画面）：小姑娘和大象在干什么？（大象让小
姑娘坐在鼻子上玩。）

师：小姑娘找不到脚印的主人，感到很难过，大象就和她玩
游戏。现在小姑娘快乐吗？（引导幼儿感受愉快的情绪。）

（教师讲述ppt画面6的内容。）

5、播放ppt画面7，引导幼儿观察。

师：离开大象，想到还没有找到脚印的主人，小姑娘又怎么
样了？（引导幼儿从画面上小姑娘的姿态感受她难过的情绪。
请个别幼儿学学小姑娘的动作。）

师：小姑娘回到了房间。这时，你看她是高兴还是难过？
（高兴。）你是从哪里看出来的？（小姑娘笑了，跳起来了。
）

师：小姑娘为什么突然高兴起来了？可能是什么原因？（幼
儿想象、表达。）

6、播放ppt画面8，引导幼儿观察。

（1）观察画面，推断脚印的主人。

师：来了一只小狗，脚印是它的吗？（不是。）那是谁的？
（引导幼儿观察画面中还出现了什么，并推断出是鞋子留下
的印子。）

（2）点击画面2和8，比较鞋子和鞋印的相似度。

教师讲述故事，揭示谜底：“原来是我自己的鞋印啊。”

（3）引导幼儿观察小姑娘开心大笑的表情，一起体验快乐的



情绪。

三、观察封面，引出故事的题目

1、播放画面1，师幼共同梳理故事情节。

师：小姑娘在寻找脚印的过程中遇到了谁？最后她发现脚印
是谁的？鞋子在哪里？（请个别幼儿从画面中找出来。）

2、教师揭示故事的名字。

四、按顺序观看画面，完整讲述故事

小班科学这是谁的蛋宝宝篇八

设计思路：

平时幼儿对于小动物们都有了一些了解，知道小动物的外形
特征和各自的本领，随着动物主题的开展和深入，幼儿对于
动物身上的花纹也产生了一定的兴趣，有的颜色相同，有的
形状相类似。因此，往往在动物与皮毛配对上出现错误，产
生混淆。于是预设本活动，利用一些常见的、有相同点的动
物皮毛，在观察动物皮毛的基础上，帮助幼儿对动物外表皮
毛的认识。

在这个活动中，有意识的巧妙选择了几个动物，能够按颜色、
花纹进行分类，让幼儿在比较的过程中了解相应的知识。另
外运用局部的照片和整体的动物进行连线，给与孩子另一个
视觉冲击。

活动目标：

1.在看看说说玩玩中，尝试用对应的方法来分辨部分动物皮
毛的明显特征。



2.喜欢并乐意亲近小动物。

活动准备：操作材料包

活动过程：

一、拍照片——看看说说动物，引导幼儿观察皮毛明显特征。

1.动物园开了照相馆，动物们都来拍照啦，看看是谁来了？

2.（出示图片）看看说说他们的皮毛是怎么样的？

提示：从颜色、花纹形状来辨别动物。

穿了什么颜色的衣服？花纹是什么形状什么颜色的，像什么？

小结：小动物都有自己各自不同花式的皮毛。

二、找照片——用对应的方法来分辨部分动物皮毛不同

1.按颜色区分（动物照片贴在黑板上）

l小动物们来拿照片啦，可是粗心的摄影师只拍到了局部，请
你分一分。

l哪些小动物有着黄棕色皮毛？

l有些动物有着黑白皮毛？

2.按花纹形状区分

l小动物的皮毛除了颜色的不一样，还有花纹也是不一样的。

l我们来看看哪些小动物有块状花纹？



l我们来看看哪些小动物有点状花纹？

l我们来看看哪些小动物有条状花纹？

3.找朋友

看一看摄影师拍的照片，猜一猜会是什么动物呢？

三、幼儿操作

观察操作材料上的图片，将局部照片和动物整体照片连起来。


